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ÚMS 063/21           

          Bratislava, 8.2.2021 

Vážená pani ministerka,  

 
Únia miest sa snaží dlhodobo komunikovať s Vami aj Vašim úradom o aktuálnych problémoch 
s prípravou nového PO 2021 – 2027.  Mrzí nás, že naša snaha o systémový prístup k regionálnej politike 
v nových podmienkach sa nestretla s pochopením, naopak, doviedla obidve strany často k verejným 
vyhláseniam a konfliktom, ktoré poškodzujú snahu obidvoch strán. 
 
Odo dňa, keď bola zverejnený dokument „Jednotný metodický rámec pre prípravu integrovaných 
územných stratégii a investícii v SR v programovom období 2021 – 2027“ sme namietali odborné chyby 
v materiáli. Napriek tomu, že na pracovnej úrovni nám odborní pracovníci MIRRI dali za pravdu, na 
metodike sa nič nezmenilo. Predstavitelia MIRRI sa stavajú do polohy nositeľov spolupráce. ÚMS 
ponúkala už viac ako rok MIRRI odbornú aj politickú spoluprácu pri vymedzení UMR, SPR a územia pre 
vypracovanie Integrovaných územných stratégií,  bezvýsledne, a preto považujeme našu kritiku za 
oprávnenú.  
 
Situácia sa extrémne vyhrotila pri medializovanej téme zriadenia UMR Banská Bystrica – Zvolen. Toto 
rozhodnutie je vydávané za návrh expertov, pričom v množstve odborných materiálov, štátom 
schválených a platných dokumentoch  sú územia mestského rozvoja Banská Bystrica a Zvolen 
definované samostatne. Mesto Banská Bystrica je v súčasnom programovom období samostatným 
UMR, preto považujeme za neprijateľné, aby len preto, že samosprávy Banskej Bystrice a Zvolena 
neakceptujú „odporúčanú metodiku“ prišli o možnosť mať samostatný UMR. Samospráve je možné 
ukladať povinnosti len zákonom, čo metodika nie je. 
 
Trváme na tom, aby MIRRI: 
 
- zverejnilo argumenty, kritériá vymedzenia UMR v Banskobystrickom kraji 
- zvolalo pracovné rokovanie na úrovni expertov ÚMS, primátorov miest a vedenia MIRRI 

k prerokovaniu návrhu a výstup z prerokovania bol predložený verejnosti 
- zbilancovalo návrh vytvorenia SPR a predložilo verejnosti na diskusiu 

Považujeme za neprijateľné, aby boli samosprávy nútené k spolupráci nátlakom, selektívnym výberom 
podmienok pre mestá Banská Bystrica a Zvolen, bez rešpektovania princípov subsidiarity a názorov 
samosprávy. 
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Vážená pani ministerka,  
 
veríme, že náš návrh na zvolanie rokovania nebude odmietnutý tak, ako naše predošlé požiadavky. 
Sme pripravení prispôsobiť sa Vami navrhnutým termínom. 
 
Pre spoluprácu pri ochrane záujmov samosprávy a zachovanie Európskou úniou vyžadovaných 
pravidiel rovnakého prístupu a partnerstva pri čerpaní prostriedkov európskych spoločenstiev 
a príprave nového PO 2021 -2027 sme pripravení obrátiť sa na všetky kompetentné európske 
inštitúcie, osobitne na Európsky výbor regiónov a na  DG Regio, do pôsobnosti ktorých táto 
problematika patrí. 
 
 
   S pozdravom 
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